

Міністерство внутрішніх справ України
Харківський національний університет внутрішніх справ
Сумська філія

**ПРАВОВА НАУКА І ДЕРЖАВОТВОРЕННЯ В
УКРАЇНІ У КОНТЕКСТІ ІНТЕГРАЦІЙНИХ
ПРОЦЕСІВ**

**Матеріали
XIV Міжнародної науково-практичної конференції**

(19-20 травня 2023 року)

Суми – 2023

УДК 34
ББК 67
Р66

Рекомендовано до друку вченою радою Сумської філії Харківського національного університету внутрішніх справ, протокол № 5 від 17 травня 2023 року

Редакційна колегія:

Лукаш С. С., доктор юридичних наук, професор (голова редколегії);

Василенко В. А., кандидат філологічних наук, доцент;

Дуравкіна Н. І., кандидат юридичних наук, доцент;

Лук'янихіна О. А., кандидат економічних наук, доцент;

Панасюк О. В., доктор юридичних наук, доцент

Р66 Правова наука і державотворення в Україні в контексті інтеграційних процесів: матеріали XIV Міжнародної науково-практичної конференції (19-20 травня 2023 року, м. Суми) / Сумська філія Харківського національного університету внутрішніх справ. Суми: СФ ХНУВС, 2023. 373 с.

Збірник містить тези доповідей учасників XIV Міжнародної науково-практичної конференції «Правова наука і державотворення в Україні в контексті правової інтеграції» з проблем юриспруденції, економіки, філософії, історії, психології, лінгвістики, освіти, євроінтеграції на шляху сучасного державотворення в Україні. Матеріали викладені в авторській редакції з незначними коректорськими правками. Відповідальність за точність поданих фактів, цитат, цифр і прізвищ несуть автори.

УДК 34
ББК 67

Електронна копія збірника безоплатно розміщується у відкритому доступі на сайті Сумської філії Харківського національного університету внутрішніх справ (<http://www.univd.edu.ua>) у розділі «Наукова діяльність», сторінка «Матеріали науково-практичних конференцій»), а також у репозитарії ХНУВС (<http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/>)

© СФ ХНУВС, 2023

УДК 338.2

Олена Вікторівна РЕВЕНКО,

доцент кафедри економіки підприємства та організації бізнесу Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця, кандидат економічних наук, доцент
ORCID: <http://orcid.org/0000-0003-0110-7291>

Володимир Олександрович ДЕМЕНТОВ,

доцент кафедри соціально-економічних дисциплін Сумської філії Харківського національного університету внутрішніх справ, кандидат наук з державного управління, доцент
ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-7740-4594>

**ЧИННИКИ ТА ДЕТЕРМІНАНТИ РОЗВИТКУ БІЗНЕСУ В УМОВАХ
ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ: ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНИЙ АСПЕКТ**

Суттєвим поштовхом розвитку повоєнної економіки є система факторів формування ефективної діяльності бізнесу, які більшою мірою потребують уваги та коригування їх керованої частини з урахуванням впливу на соціально-економічний розвиток країни. Управління будь-яким підприємством ускладнюється без належного планування його господарської діяльності, яке відбувається за висновками стратегічного аналізу євроінтеграційних перспектив. Пріоритетом взаємодії у цій сфері має стати створення механізмів для включення України до процесів, перебіг яких відбувається в межах формування Єдиного цифрового ринку. Складовими елементами цього процесу згідно звіту [1, с. 5] мають стати:

1) розбудова телекомунікаційної інфраструктури, яка є основою розвитку цифрового ринку та цифрової економіки включно з впровадженням технологій наступного покоління (розгортання мереж 5G на рівні громадян, міст, секторів економіки та індустрій важливих для сталого розвитку);

2) впровадження та поширення довірчих послуг та інструментів віддаленої ідентифікації, забезпечення юридично значимого обміну контрактами та іншими документами між різними юрисдикціями;

3) створення передумов для розвитку систем транскордонної електронної комерції та якісний захист прав користувачів елементами електронної комерції по всій Європі.

Україні слід брати активну участь в заходах, які реалізуються за такими ключовими напрямками:

- посилення конкурентоспроможності через забезпечення сумісності послуг електронного урядування в різних країнах;

- побудова економіки на основі вільного потоку даних через хмарні сервіси, впровадження технологій Інтернету речей;

- розвиток інклюзивного е-суспільства (створення умов для формування необхідних знань та навичок, які дозволять громадянам і підприємствам використовувати електронні послуги, мати доступ до інвестиційних ресурсів, призначених для сфери цифровізації, брати участь у формуванні та розвитку онлайн-платформ тощо).

Ключовим в євроінтеграційному процесі є питання, з якою економікою Україна стане членом ЄС, наскільки потужним є її бізнес. До початку війни 2022 року наша країна постачала на світові ринки багато продукції без високої доданої вартості та сировину. Зараз ситуація зі структурою експорту погіршилась, з великими ускладненнями вдається експортувати переважно сировину. А в контексті забезпечення національної безпеки України зростання частки сировинної складової експортованої продукції створює суттєву загрозу. Тож стратегічно важливим для бізнесу стає зміна такої тенденції і подальше створення умов для залучення інвестицій та розгортання високотехнологічного виробництва.

Також не варто очікувати, що великі підприємства (та ж металургійна галузь, агросфера) вийдуть на свої попередні показники, особливо з огляду на руйнування їх зв'язків зі стейкхолдерами. Це створює ризики з постачанням відповідного виду продукції малому та середньому бізнесу, вже не кажучи про формування бюджету за рахунок податків і валютної виручки. Але деякі сфери все ж матимуть високі шанси на успіх на закордонних ринках. Перш за все це IT-сфера, аграрна та переробна галузь. Як зазначають практики, вже зараз потрібно створювати умови для майбутнього розвитку, наприклад, створювати спільні підприємства за кордоном з умовою їхньої релокації до України у післявоєнний період. Окрім цього, важливим як ніколи стає розширення програм для відновлення нормального ритму роботи малого і середнього бізнесу та ринку праці.

Все частіше висловлюється думка, що з більш-менш стабільними показниками виживуть саме дрібні підприємства. Це тому, що специфікою малого бізнесу завжди вважалась його гнучкість. Менші первинні витрати на відкриття справи, помірні податки та альтернативність вибору системи оподаткування, швидке реагування на зміни попиту. До речі, податкові заходи не тільки стосуються економічної безпеки, а й зміцнюють економічний імідж, не відлякуючи іноземних представників бізнесу чи інвесторів [2, с. 203]. І тут вже не про піар. І це тільки частина аргументів. Слід погодитись з висловом, що стійкість країни в повоєнний час залежить від стійкості її малого та середнього бізнесу, від здатності швидко відновлюватись та адаптуватись під швидкоплинне середовище. В деяких країнах панує зовсім не кластер великих підприємств, а безліч дрібних гравців ринку. Тож для України на інтеграційному шляху до ЄС підтримка такого шляху, як стимулювання розвитку малого та середнього бізнесу, які живлять економіку країни та створюють умови для працевлаштування, вже сьогодні стає пріоритетним завданням.

Список бібліографічних посилань:

1. Таптунова І., Казацька М. На шляху до Єдиного цифрового ринку ЄС: електронна комерція (Дослідження політики в контексті імплементації Додатку XVII-3 Угоди про асоціацію). URL : https://ucep.org.ua/wp-content/uploads/2021/07/ucep_report_e-commerce_31.05.2021.pdf(дата звернення 10.04.2023 р.)

2. Ревенко О.В. Ревенко Т.В. Стратегічний аналіз соціальних комунікацій бізнесу в процесі пропагування тенденцій європейської

інтеграції в Україні. *Актуальні проблеми державного управління*: зб. наук. праць. Харків : ХарПІ НАДУ "Магістр", 2020. № 2(58). С. 198-205.